

«Спешите делать добро!»: о роли милосердия в современном обществе

Тематическое направление позволяет представить значение милосердия в условиях глобализации, ускоренного темпа жизни и социального расслоения общества. Важно представить милосердие как фактор, способствующий развитию культуры доброты и сострадания, рассказать о разных его проявлениях в жизни общества, привести конкретные примеры милосердия в современном российском обществе. Важно обозначить роль милосердия в воспитании нравственных ценностей молодого поколения, создания современного гуманного общества.

В сочинении можно рассмотреть несколько аспектов данной темы: слова Гааза как история милосердия, основные смыслы фразы в современном мире, осознание смыслов милосердия и благотворительности. Слова «Спешите делать добро» принадлежат старшему врачу московских тюремных больниц Фридриху Иосифу Гаазу (1780-1853). Он всю жизнь следовал этому принципу: организовал тюремную больницу, пациентами которой были самые бедные москвичи, а расходы по их лечению оплачивали благотворители и сам Гааз, и школы для детей арестованных. В течение последних 20 лет он проходил несколько верст по Владимирскому тракту с каждой группой арестантов, оказывая им помощь и утешая.

Милосердие было всегда в чести в российском обществе. Примером благотворительности может служить деятельность Александры Федоровны, супруги Николая II, которая основала «Общество охраны материнства и грудных детей», открывала родильные приюты, ясли для младенцев и детские сады, организовала лазареты и госпитали, формировала санитарные поезда, закупала медикаменты.

Слова Гааза сегодня можно трактовать по-разному. Это может быть призыв не откладывать добрые дела, а совершать их здесь и сейчас; указание на необходимость делать добро, в первую очередь, для себя, для спокойствия своей души; напоминание, что сделанное добро вернется к тебе, о чем гласит русская пословица «Делай добро и жди добра».

Изменилось ли понимание милосердия в современном мире? Какой смысл в нашем обществе вкладывается в понятие «милосердие»? Осмысление этих вопросов будет способствовать раскрытию темы данного направления.

Если милосердие – это чувство сострадания, душевного участия, готовность откликнуться на чужую боль, то благотворительность – это конкретные действия, выраженные в безвозмездной материальной помощи. В современном мире благотворительность может осуществляться обществом (частными лицами), государством и религиозными организациями.

Приведите примеры, свои наблюдения о возможных видах благотворительности. Порассуждайте о взаимодействии милосердия и благотворительности, об их роли в жизни человека, в воспитании нравственных ценностей подрастающего поколения.

Материал взят с сайта оператора федерального этапа конкурса